
 

 

 

Die Vetmeduni arbeitet in der Lehre, in der Forschung und in ihren Dienstleistungsangeboten 

an der Sicherstellung der Tiergesundheit in Österreich. Wir verstehen diese Aufgabe als 

Beitrag zur Gesunderhaltung des Menschen und seiner tierischen Begleiter sowie zur 

Produktion gesunder Nahrungsmittel. Zur Erfüllung dieser Aufgabe sucht  
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unsere Forschungsinstitut für Wildtierkunde und Ökologie (FIWI), Department für 

Interdisziplinäre Lebenswissenschaften, 1160 Wien eine:n 

 

Tierpfleger:in für Wildtiere 
 

Einstufung: IIb 

Beschäftigungsausmaß: 40 Wochenstunden 

Dauer des Dienstverhältnisses: unbefristet 

Bewerbungsfrist: 11.10.2023 

Kennzahl: 2023/0319  

 

Dienstort: Savoyenstraße 1, 1160 Wien 

 

Aufgaben 

• Pflege und Umgang/Beobachtung mit gehaltenen Wildtieren in Freigehegen und Labor 

(Rotwild, Feldhase, Bilche, Fasan, Schafe, Schwarzwild, Igel, …) 

• Handaufzucht von Jungtieren der genannten Arten 

• Züchten von Tieren nach Vorgabe und das Führen von Zuchtbüchern  

• Unterstützung der Wissenschaftler:innen bei der Durchführung von Untersuchungen und 

Operationen nach einer detaillierten Versuchsanordung  

• Futter- und Wasserversorgung des Tierbestandes  

• Pflege der Tiere im Krankheitsfall  

• Bestellung von Tierfutter und Verbrauchsmaterial im Bereich Tierhaltung 

• Reinigung der Ställe, Käfige und Tierbehausungen  

• Wartung- und Renovierungsarbeiten der Gehege und Volieren, Grünpflege in und im 

Umfeld der Tiergehege (Gras-, Hacken- und Baumschnitt, Zaunreparaturen) 

• Ganzjährige Freilandarbeit (auch im Wald) 

• Führungen am FIWI im Bereich der Tierhaltung  

• Betreuung von Praktikant:innen (u.a. Schüler:innen, Gäste) im Bereich 

Tierhaltung/Tierpflege  

• Bereitschaft zur Wochenend- und Feiertagsarbeit 

• Vertretung anderer Tierpfleger am Wochenende  

 

Erforderliche Ausbildung, Qualifikationen und Kenntnisse 

• Abgeschlossene Tierpfleger:innenausbildung  

• Kenntnisse in der Anwendung von MS Office (Word, Excel, Outlook)  

• Sehr gute Deutschkenntnisse (C1) 
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•  Gute Englisch Kenntnisse (B2) 

• Nachweis zum Führen von Motorkettensägen  

• Nachweis: Selbstfahrende Arbeitsmaschinen mit Anbaugeräten  

• Führerschein B, E, F 

 

Weitere erwünschte Qualifikationen und Kompetenzen 

• Mehrjährige Berufserfahrung als Tierpfleger:in für Wildtiere 

• Handwerkliches Geschick  

• Kenntnisse oder Interesse im Tiertraining  

• Erfahrung im wissenschaftlichen Umfeld  

• Jagdkurs 

• Flexibilität für Bereitschaftseinsätze  

• Selbständige und eigenverantwortliche Arbeitsweise  

• Soziale Kompetenz, engagiert, kommunikativ und teamfähig  

 

Was wir bieten 

• Top-Universität: Die Vetmeduni ist eine der führenden veterinärmedizinischen 

akademischen Bildungs- und Forschungsstätten Europas  

• Stabiler Arbeitgeber 

• Attraktiver Campus 

• Persönliche und berufliche Aus- und Weiterbildungsmöglichkeiten 

• Präventive und medizinische Gesundheitsförderung 

• Diversitäts- und familienfreundliche Universitätskultur 

• Kinderbetreuungs- und Ferienbetreuungsangebote 

• Zahlreiche attraktive Zusatzleistungen 

• Mitarbeiter:innenevents 

 

Mindestentgelt 

Das kollektivvertragliche Mindestentgelt für Arbeitnehmer:innen an Universitäten gemäß der 

oben angegebenen Einstufung beträgt EUR 2.252,80 brutto monatlich (auf Basis Vollzeit). 

Durch anrechenbare Vordienstzeiten und sonstige Bezugs- und Entlohnungsbestandteile 

kann sich dieses Mindestentgelt erhöhen. 

 

Bewerbung 

Wir freuen uns über Ihre Bewerbung mit der Kennzahl 2023/0319, welche Sie per E-Mail an 

bewerbungen@vetmeduni.ac.at übermitteln. Bitte führen Sie die Kennzahl unbedingt an, da 

wir Ihre Bewerbung sonst nicht korrekt zuordnen können. 

 

Die Bewerbungen sind gebührenfrei. Die Bewerber:innen haben keinen Anspruch auf 

Abgeltung aufgelaufener Reise- und Aufenthaltskosten, die aus Anlass des 

Aufnahmeverfahrens entstanden sind. 

 

https://veteasy.vetmeduni.ac.at/sites/PA/Public/Formulare/bewerbungen@vetmeduni.ac.at
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Die Vetmeduni ist stolze Trägerin des Zertifikats „hochschuleundfamilie“, daher freuen wir uns 

über Bewerbungen von Personen mit Familienkompetenz. Ebenso sind uns Bewerbungen von 

Menschen mit Behinderungen willkommen. 

 

Kontakt für weiterführende Informationen 

Prof. Dr. Claudia Bieber 

+43 1 25077 - 7230 

claudia.bieber@vetmeduni.ac.at 

https://www.vetmeduni.ac.at/fiwi-forschungsinstitut-fuer-wildtierkunde-und-oekologie 
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